

# “感动一刻·让爱永恒”分享会暨中国医师协会医和道德建设专项基金续签仪式举行

## 大爱无声 传递医患正能量

医师报讯 3月23日，“感动一刻·让爱永恒”分享会暨中国医师协会医和道德建设专项基金续签仪式在北京举行。中国工程院郎景和院士、中国医师协会副秘书长石丽英、上海和黄药业总裁周俊杰，各省（区、市）医师协会领导及各地医务工作者代表出席了本次会议。会议由中国医师协会对外联络部副主任李磊主持。

会上，石丽英和周俊杰分别代表中国医师协会和上海和黄药业共同签署了“中国医师协会医和道德建设专项基金”（简称“医和基金”）2024-2028年第三个五年合作协议。作为“医和基金”的项目之一，2023“感动一刻·让爱永恒”分享会随后召开，展演了来自全国各地的6个优秀作品，并分享了背后的动人故事。



### 嘉宾致辞

#### 共创良好医疗环境

石丽英指出，中国医师协会始终以加强行业自律和医师队伍建设为己任。协会在成立之初建立了道德建设委员会，推行医师职业精神，先后发布了《中国医师宣言》和《中国医师道德准则》。2006年，中国医师协会携手上海和黄药业在全国推行新医师宣言。2014年，双方共同发起成立了“医和基金”。在随后10年中，“医和基金”围绕“宣言”和“准则”开展了一系列加强医师职业精神和倡导行业自律的相关工作，推出的各类活动收获了广大医师群体的欢迎及好评。“感动一刻”系列活动作为其中重要的一环，累积了大量真实、平凡、令人敬佩的医疗卫生事业工作者的感动瞬间，得到了数

以万计医师同道们的关注与支持。

周俊杰指出，医师肩负着维护人民群众健康的重任，希望全社会对医师以及医师的辛勤工作给予更多的理解和支持，从而共同创建良好的医疗环境和社会氛围。上海和黄药业是上海首家中药制药合资企业，在发展的同时，也积极承担企业社会责任，参与各类公益活动，回馈社会。自“医和基金”成立起，上海和黄药业开展了医师职业精神宣传活动，搭建了医学人文与学术相融合的交流平台，特别是“感动一刻·让爱永恒”照片征集及故事分享活动，获得了全国各地医生的广泛参与和热烈反响，受到了行业和社会的高度认可和赞许。

### 专项基金

#### 扬大医精神 筑和谐医患

“医和基金”旨在通过诠释《中国医师宣言》和《中国医师道德准则》，弘扬大医精神，宣传医师正面人物和事迹，树立医师队伍的良好形象。

在中国医师协会和上海和黄药业的共同努力下，“医和基金”先后在全国50多个城市开展了医师职业精神宣传、医师入职宣誓、医学人文巡讲、医和正能量系列征集等活动，吹响了医师职业精神建设的号角，从加强行业自律，提升服务水平

入手，搭建了医学人文与学术相融合的交流平台，备受全国各地医生欢迎。

随着第三个五年合作协议的签订，“医和基金”将继续强化医学人文，通过持续的教育、培训和文化建设活动，为提升医疗服务质量和促进医疗行业健康发展发挥作用。



关联阅读全文 扫一扫

### 故事分享

#### 营造医疗正能量

为记录医生日常工作生活中的感人瞬间，挖掘瞬间背后的故事，让社会更全面地了解医护工作中的汗与泪、艰辛和感动，由“医和基金”支持的“感动一刻·让爱永恒”照片征集及故事分享会系列活动于2014年启动，至今已连续开展10年。正能量系列活动“感动一刻·让爱永恒”照片征集作品10万余张，点赞量超986万次。同时，活动开展了有利于医师间交流沟通的线下互动，营造正能量行业氛围，受到了广大医护和社会各界的普遍好评。

10年来，“感动一刻·让爱永恒”照片征集及故事分享活动至今已不是单纯的瞬间感动，更加强调的是医师应具备的职业精神，督促医者坚守自身职业操守，成为值得患者信赖和能生命相托的人；同时促进大众对和谐医患关系重要性的认知，缓和医患关系，引导患者对于医患关系的重新思考，进一步促进健康医疗环境的形成。

#### 分享医患感人瞬间

本次会议上，在2023年“感动一刻·让爱永恒”活动中的6个精彩作品脱

#### 感动一刻 让爱永恒

颖而出。医者们通过作品分享了平凡工作生活中的感人故事，让我们深深感受到了医者们肩负“守护健康”的重要责任，同时也让我们看到“医患情深，血浓于水”的血脉相连。

海南省三亚中心医院王蓓医师以“道阻且长，行之将至”为题，分享了她及团队在开展科研攻关项目的过程中，不畏困难被拉回时，我们所有的奉献、牺牲跟坚守都获得了最大的回报，“责任所系，使命必达”。

江苏省新沂市中医医院周萍药师则分享了她为何成为用药知识科普达人的精彩故事，周萍药师表示，从日常发药的本职工作到传递用药知识科普达人，平凡的工作生活中，我们用自身专业知识及治病救人的责任感，为广大群众传递科学、传递爱。

河南省驻马店市平舆县人民医院团队则以舞台剧的形式，诠释了何为医者的“责任”。从废寝忘食地坚守工作岗位，到坚持不懈、不怕脏累地为患者解决生理痛苦；从奋不顾身、积极响应的献血救治患者，再到为孤寡老人带去欢声笑语的爱心奉献，他们用实际行动诠释了“有时是治愈、常常是帮助、

总是去安慰”的日常工作，正是这些平凡的点滴，真正彰显了“大医精诚、大爱无声”。

作为急诊医师，山东省邹平市人民医院赵文娟医师分享了在这片特殊的阵地上，急诊医护团队“急在分秒之间，救在生死之间”的感人故事。赵文娟医师表示，当看到一个鲜活的生命从死亡线边缘被拉回时，我们所有的奉献、牺牲跟坚守都获得了最大的回报，“责任所系，使命必达”。

中国中医科学院广安门医院朱丹医师以“那些年我们服务过的患者”为题，分享了她与患者们发生的有趣故事。朱丹医师表示，与这些患者的对话或有趣、或哭笑不得，但作为医生，应该充分理解患者的心情。疾病对于患者而言是陌生且未知的领域，医生应该对于患者多一些耐心、多一份包容，积极回答患者的问题，也希望患者对医生能够多一份信任，共同战胜病魔。

山东省滨州市阳信县人民医院王月医师以“平凡医生的责任与担当”为题，分享了阳信县人民医院心血管介入团队“与死神赛跑”的动人故事。多

少次午夜时分返回医院紧急抢救，多少次睡在导管室冰凉的地板上，多少次看向患者家属们殷切的眼睛，为患者带来生的希望，是平凡但又伟大的责任。

### 专家点评

对于医生们带来的感人故事，四位点评专家：北京大学医学人文学院副院长王岳、中国医师协会对外联络部董胜利教授、北京广播电视台导演李薇、中国医师协会办公室主任韩峰，从医学及人文的角度进行了精彩点评。

郎景和院士总结指出，医患关系就像一双筷子，医生和患者分别代表其中一根，它们不是互相打架的两根棍子，而是交叉且和谐使用的筷子。希望今天这样有意义的活动能够持续举办，继续为构建和谐医患关系贡献力量。

会议期间，郎景和院士还为医师们带来了一堂精彩的医学人文讲座，结合自己的经验和思考，让大家了解伟大的医学大家威廉·奥斯勒的医学人文精神与哲学思想。

